

# 黃錦星：撥2億推食物回收

## 缸窰河氨氮量較滲漏時低 雖超標無礙健康

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)環境局局長黃錦星昨日表示，港府將加大力度推動食物回收及環保工作，並將在新一個年度預留逾2億元支援相關工作，期望有更多團體推行食物回收及轉贈活動。另一方面，環保署昨公布2周前在毗鄰打鼓嶺堆填區的缸窰河明渠抽取水質樣本結果，發現氨氮含量超出合約要求的71倍。黃錦星強調，雖然有關數據仍較法定標準為高，但相對於7月滲漏事件發生時已低了不少，且不會對環境及附近居民的健康構成影響。

黃錦星表示，當局高度重視食物回收轉贈的工作，並於去年成立「惜食香港運動督導委員會」，惟過去一年並無團體向環境及自然保育基金申請進行食物回收及轉贈的工作。他表示，新一年度將預留逾2億元支持回收及相關的環保工作，當中約1億元約用以支持減少廢物以至回收方面的工作。

### 化學需氧量低於法定標準

為提高透明度以及回應大眾對打鼓嶺堆填區滲漏污水事故的關注，環保署昨日公布本月4日抽驗缸窰河明渠水質樣本的结果，發現每升含12毫克化學需氧量，較法定及合約標準的80毫克及30毫克為低；每升含2.5毫克5天生化需氧量及每升含少於3毫克的懸浮固體，亦符合法例及合約要求。不過，有關樣本卻被驗出每升含36毫克氨氮，遠超法例及合約的5毫克及0.5毫克標準，即超出71倍。

黃錦星強調，雖然其中一項指數高於標準，但不會對環境及附近居民的健康構成影響。他表示，當局正

審視承辦商早前提交有關滲漏事件的報告，並會在事件發生後6個月內決定是否作出檢控。

### 研討會邀專家研能源安全

而對於世界能源理事會將香港能源可持續發展的排名下降9位，黃錦星表示希望藉着研討會，讓本地及海外專家交流能源安全及對環境影響的問題。他強調，香港的能源政策，在安全、穩定、價格合理和環保4方面相當平衡，相信市民亦感受到本地電力供應安全及穩定，局方稍後會檢討能源組合，包括會否增加天然氣和核能發電的比例，並會於年底發表諮詢文件。

黃錦星昨亦在《環境網誌》以《惜食減廢兼捐贈支持回收並分享》為題撰文，指「惜食運動」自今年5月推出以來，市民有不俗反應。他指出，本港減廢、惜食及捐贈食物的風氣日漸興盛，不少超級市場、食肆甚至婚宴，均有參與食物捐贈行列。他期望更多團體積極參與食物回收捐贈以減少廚餘的工作。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)馬尼拉人質事件發生至今已3年，菲律賓政府的態度令港人氣憤。對於有政黨人士提出抵制菲備，青年民建聯認為，有關建議涉及本港10多萬中產家庭福祉，不能輕率行事。青年民建聯副主席、新界社團聯會理事、沙田區議員李世榮表示，無論港人對菲國總統的態度如何憎恨，制裁始終是一個外交層面的手段，胡亂使用，不但可能打不着人家的痛處，更有可能隨時變成一招「七傷拳」傷敵傷己。

李世榮指出，較為理性的做法是，港府應設一個重開港菲會談的底線日期。如菲方繼續拒絕商討，則分階段公布制裁措施。較可行的方法是經濟制裁，因為香港是菲律賓第5大出口目的地，而菲律賓只是香港第18大貿易夥伴，兩地貿易共佔菲國2%的GDP，香港對菲貿易逆差達405個億港幣，制裁對本港自身影響有限，但對菲國造成的損失有可能達到一年的經濟增長。如果菲國仍不就範而要將行動升級，亦可請求國家一同制裁。

### 人質事件會談 青民倡設限期

## 內會通過 促曾鈺成去信菲國會



■葉國謙 梁祖彝攝 ■梁美芬 梁祖彝攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)立法會內務委員會昨日通過，要求立法會主席曾鈺成去信菲律賓國會，促請菲律賓政府妥善處理人質事件，及在下周三立法會會議上，休會辯論如何跟進菲律賓人質事件。

提議去信菲律賓政府的民建聯黨團召集人葉國謙認為，信件應該促請菲律賓國會，要求馬尼拉當局盡快和特區政府商談，回應港人訴求；同樣提出去

信的新民黨副主席田北辰就指出，事件已嚴重損害港人感情。

### 梁美芬籲民間向菲政府施壓

經民聯立法會議員梁美芬更稱，除了去信菲律賓政府，還促請特區政府再一次向中央政府提出要求，向菲方施壓，此外，也可透過民間力量，例如商會及僑領等團體，從民間發放訊息，由民間向菲政府施壓。內務委員會主席梁君彥稱，商會已經就有關事件作出很大努力，同時相信曾鈺成會憑藉其智慧撰寫一封恰當的信件。

另外，立法會內務委員會在沒有反對的情況下，通過公民黨陳家洛建議，在下星期三的會議上舉行休會辯論，討論如何跟進菲律賓人質事件。陳家洛發言時稱，他個人會到菲律賓與馬尼拉市長埃斯特拉達會面，反映事件中死傷者家屬及港人的意見，可讓對方有一個準備，待他到港時有一個明確回覆。

## 林煥光：發電視牌照經多番討論

香港文匯報訊(記者 文森)香港電視網絡在未被獲發免費電視牌照後裁減320名員工，其中新聞部逾30名員工全數被遣散，有新聞部員工表示，前日已收到口頭通知，昨日是最後一日上班，但同事間並無感到不開心。亦有被辭退的員工指，已接獲其他公司提供新工作。另一方面，行政會議召集人林煥光表示，行會經過長時間的多番討論才作出發牌決定，過程並不倉卒，當局亦已詳盡清楚解釋決策的準則。

### 港視新聞部30人全辭退

香港電視網絡在未被獲發免費電視牌照後，隨即決定裁減320名員工，相當於公司六成員工，包括新聞部30人。有員工昨天表示，前日已收到口頭通知，知道昨日會是最後一日上班，但指同事並無感到不開心，認為是已經為香港電視業盡了一分力。亦有員工表示，他與多名同事已接獲其他公司聯絡，提供新工作。香港電視網絡藝員艾威則表示，當他知道公司不獲發牌後，心情好像有親人離世，又指員工對公司不獲發牌輪轉不服氣，要求政府解釋原因。

### 已盡量確保符合法律

行政會議召集人林煥光表示，行會就免費電視牌照的決策過程，是經過長時間的多番討論，才達成決策，並非倉卒作出，行政長官梁振英和商務及經濟發展局局長蘇錦樞亦已詳盡清楚解釋決策的準則，基於行會保密制，行會成員不能隨便表達自己意見及引述他人意見。林煥光又指，香港電視網絡可以透過司法程序去挑戰行會的程序，但行會已經是盡量確保符合法律和需要。對於有報道指，政府委託顧問公司的報告認為香港電視網絡比電訊盈科的香港電視娛樂更有優勢，林煥光不評論有關報道。



電動的士

環保署昨日宣布綠色運輸試驗基金批出第八批申請。新獲批的6項申請包括試驗2輛電動小巴、4輛電動輕型客貨車及4輛混合動力貨車，涉及資助金額約350萬元。申請分別來自：機管局、敦豪國際速遞(香港)有限公司、大昌華嘉香港有限公司、唯港薈有限公司及錦隆貿易公司。基金督導委員會於9月舉行的會議上，支持以上的申請。 ■香港文匯報記者文森



# 菲華桃園堂香港分堂

## 熱烈慶祝中華人民共和國成立六十四周年 慶祝本堂成立卅二周年暨第卅三、卅四屆理監事就職典禮

### 主禮嘉賓

- |  |   |
|--|---|
| 中央人民政府駐港聯絡辦<br>香港立法會議員、BBS、MH<br>香港立法會議員、銅紫荊星章BBS、太平紳士<br>聯合國(科學與和平週)和平使者、兩岸和平發展聯合總會理事長<br>福建省政協委員、香港福建社團聯會副主席<br>香港東區區議會主席<br>香港東區工商業聯會會長 | 領 導<br>王國興先生<br>鍾樹根先生<br>吳天賜先生<br>施維雄先生<br>黃健彬先生<br>盧錦欽先生 |
|--|---|

菲華桃園堂總堂丁偉都理事長為團長率領：  
總堂、宿霧分堂、荷浪牙波分堂、禮智分堂的慶賀團

### 永遠、榮譽、名譽會長及名譽顧問芳名

- |   |
|---|
| 永遠會長：吳紫添 郭亨溪 林少遠 李貽權 楊維明  |
| 榮譽會長：蔡金樹 吳鴻群 洪我九 許明淵  |
| 名譽會長：莊銘輝 蔡煥來 莊永福 沈志騰 吳天法 蔡建雄 林永嘉  |
| 名譽顧問：施振忠 施子文 柯孫培 郭亨耀 郭康平 黃其璜 許淵 蔡景琪 郭丕鴻 郭培僑 郭亞男 郭煒 洪祖杯  |
| 菲律賓總堂：蔡孫贖 陳天才 李孝泉 王世球 許鐘鑫 吳煥彩 王文展 王海真 戴育仁 吳家亨 呂季松 許寶強 蔡永達 郭從恩 許福典 劉人璋 黃煒烽 丁偉都 謝國萬 蔡繼漢 陳祖枝 王文森 施能港 楊良田 王來法 洪世為 蔡清輝 蘇志強 蘇金宗 |
| 宿霧分堂：吳友澤 黃明托 曾啟端 王志彬 李賢沛 陳仁心 李添安 楊文典 吳金川 張炳南 林慶祺 薛南昌 傅子東 蔡慷慨  |
| 荷浪牙波分堂：蔡奔樹 許自東 丁文鏡 林煒招 蔡崢嶸 李金頓 莊文欽 莊銘敏 林建群 丁國民 蘇仁和 李建康 楊金榮  |
| 禮智分堂：李天恩 許自習 洪文國 黃池萬 李志偉 陳俊煌 吳瓊林 黃得昌 邱奕健 朱新章 梁奕棟 楊啟聲 吳文芳 施文轉 葉德賜  |
| 會務顧問：呂輝忱 郭寄生 許勝利 洪家育 陳清雲 楊智雄  |

### 理監事會芳名

- |  |
|--|
| 會長：蔡建立                                     |
| 理事長：許宏周                                    |
| 監事長：施能雄                                    |
| 常務副理事長：蘇少毅                                 |
| 副理事長：楊賢祝 林成實 張金坦 張志銘 許曉庭                   |
| 副監事長：郭志謀 張貽煥 王世連 陳少毅 蔡活潑                   |
| 秘書長：王永鴻                                    |
| 副秘書長：蔡庭庭 蘇群軒 林子陽 許嘉種                       |
| 財務主任：郭志謀(兼會計) 蘇少毅(兼出納)                     |
| 總務主任：王善曉 許輝煌 陳少華                           |
| 海外聯絡主任：侯多明 施西文                             |
| 聯絡主任：鄭仕陽 曾煥生                               |
| 發展主任：蔡清誦 許書補 曾國新                           |
| 福利主任：呂輝森 蔡純泰                               |
| 康樂主任：林少坤 吳德清                               |
| 社務主任：楊丕漢 陳建成                               |
| 理事：郭甘樹 王冬冬 蔡少雄 陳江平 莊建安 莊聰民 莊馬味 曾金星 林曉松 林詩科 |
| 監事：王炳煌 王連國 郭建培 黃清泉 施文志 李志勇 林建國 林建來         |